

Upravništvo: Ljubljana, Pucanjeva ulica 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24
Izdatnik: Upravništvo: Ljubljana, Pucanjeva ulica 5 - Telefon št. 31-25, 31-26
Poštomatna številka: Ljubljana, Pucanjeva ulica 5
Računi: za ljubljanske pokrajine po poštovnem zakonem št. 17.749, za ostale kraje po listu Servizio Conti Cont. Post. No 11-5118
IZKljučNO ZASTOPSTVO za oglaševanje v Italiji in inozemstvu ima
Unione Pubblicità Italiana S. A. MILANO

JUTRO

Ishaja vsak dan zvečer ponedeljka
Naročnina: značaj mesečno Lit. 180, za inozemstvo vključno s Ponedeljskim Jutrom Lit. 56,50.
Uredništvo:
Ljubljana, Pucanjeva ulica št. 5. - Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.
Rokopisi se ne vračajo.
CONCESSIONARIA ESCLUSIVA per la pubblicità di provenienza italiana ad estero:
Unione Pubblicità Italiana S. A. MILANO.

Naviglio nemico nei porti di Biserta e di Augusta efficacemente bombardato
Dicotto apparecchi anglo-americani distrutti

Comando Supremo. - Bollettino di guerra no. 1188:
Navigte alla fonda nei porti di Biserta e di Augusta è stato efficacemente bombardato da apparecchi italiani e germanici.
Una pesante azione aerea avversaria ha avuto luogo sulla città di Foggia dove i danni risultano gravi; incursioni di minore rilievo si sono svolte su Crotone e nella provincia di Avellino.

Poslanica sicilskih bojevnikov

Rim, 25. avg. s. Zastopniki središča bojevnikov iz Sicilije, ki je bilo te dni ustanovljeno pri federaciji bojevnikov v Rimu, so izdali naslednjo poslanico:
Sicilski bojevniki! V uri, ko nas nezalušana usoda loči od naše drage zemlje, strmino vrste okrog prapora, ki smo ga prvi dvignili v borbi za preporod. V to lažbo in bodrilo naj nam bo ponos, da hočemo in moramo vedno opraviti svojo nalogo. Mučniška so naša mesta, ogromna je naloga obnove. Toda mi, ki izpolnjujemo zakone časti, nismo pobegnili pred sovražnikom in ne bomo pobegnili pred temo bodočnosti. Zbrani v bratski družini, bomo krotče gnev in brzdačo zarenjenosti, brez solz tako delali, da se bo Sicilija zopet dvignila iz ruševin te ogromne vojne, lepša in bogatejša ter z nasmehom svobode kakor ostale pokrajine Italije.

Učinkovito bombardiranje sovražnih ladij v lukah Bizerte in Auguste
Osemnajst anglo-ameriških letal uničenih

Vrhovno poveljništvo. - Vojno poročilo št. 1188:
Na sidišču v lukah v Bizerti in v Augusti so italijanska in nemška letala učinkovito bombardirala tam zasidrano ladjeve.
Močan letalski napad sovražnika je bil izvršen na mesto Foggio ter je povzročil hudo škodo; napadi manjšega pomena so bili tudi izvršeni na Crotone in na pokrajino Avellino.
Anglo-ameriško letalstvo je v teku akcij tega dne izgubilo 16 letal: 4 so sestrelili naši lovci v področju Avellina, 8 so jih zbili nemški lovci v okolici Foggie, 4 pa so uničili protiletalske baterije v Foggiji in Crotone.
Ladje iz spremstva našega konvoja so zadele 2 sovražni letala, ki sta strmoglavili v morje.
General Ambrosio.

Poslanica švedsko občudovanje neapejskega prebivalstva

Stockholm, 26. avg. s. Večji švedski listi objavljajo danes dolge opise svojih dopisnikov iz Rima o opustošenju v Neaplju. Pri tem dopisniki zlasti poudarjajo uničevanje umetniških spomenikov. »Dagens Nyheter« izreka občudovanje pogumu in odporu, kako je neapejsko prebivalstvo prenašalo in še prenaša udarce letalske vojne.
Tej zapovedi in tej častni obvezi bomo bojevniki s Sicilije sledili in vemo, da se bodo po njej ravnali tudi naši bratje, ki so ostali tam.
Rim 24. avgusta 1943.
Prof. Enrico Parešce, odvetnik Eugenio Marotta, inž. Queagliata, dr. Riccardo Bella.

Izredno visoke anglo-ameriške izgube na Siciliji

Tanger, 26. avg. s. Nekateri angleški letalci, ki so prišli iz Gibraltarja na dopust iz zdravstvenih razlogov, so govorili z vojniki in izjavili med drugim:
Ne moremo razumeti zakaj v nekaterih krogih še naprej govorijo in verjamejo, da je bila vojna na Siciliji lahka. Posrečila se je, ker so pomagale okoliščine in izredno ugodni nepredvideni dogodki, toda zaradi tega ni bila lahka. Bila je strašno draga tako glede človeških življenj, kakor glede potrebščin na kopnem, na morju in v zraku. Samo dej-

V Siracusi uničene sovražne ladje

Berlin, 25. avg. s. Mednarodna obveščevalna agencija objavlja: V okviru operacij proti anglo-ameriški oskrbovalnemu prometu so skupine nemških brzih bojnih letal napadle sovražne ladje v sidišču Siracuse. Navzlic silovitih reakcij lovcev in sovražnega protiletalskega topništva, se je nemškimi pilotom posrečilo zadeti v polno 8.000-tonski trgovski parnik, ki se je pričel takoj potapljati. Nadaljnje tri sovražne ladje so bile tudi hudo zadete in so gorele.

Junaška dejanja podmorniškega poveljnika Alberta Donata

Z nekega pomorskega oporišča, 25. avg. s. Doznavaajo se nekatere zanimive podrobnosti o izredno odlični akciji neke italijanske podmornice pod poveljništvom ladijskega poročnika Alberta Donata, ki je v izrednih okoliščinah potrdil kot poveljnik svoje odlične sposobnosti, drznost in čudovitnega podjetnega duha, katere je pokazal že v prejšnjih velikih preizkušnjah. Poročnik Donato iz Spezie je 29 let star in eden izmed tistih oficirjev, ki so podmornicam posvetili vse svoje borbeno udejstvovanje. Vojno poročilo ga je navajalo dvakrat v zadnjih dveh tednih: 14. avgusta zaradi akcije, s katero je bil potopljen 15.000-tonski parnik in 21. avgusta v poročilu št. 1183 zaradi akcije, s katero je bil potopljen neki rušilec, drugi pa hudo poškodovan.

Delegacija madžarskega športa na obisku Hrvaške

Budimpešta, 25. avg. s. Da vrnit svoječasni obisk delegacije voditeljev hrvaškega športa, je odpotoval v Zagreb delegacija madžarskih športnikov z generalnim direktorjem za telesno vzgojo Feliceidesom na čelu. Madžarska delegacija, ki je gost hrvaške športne zveze, se bo nekaj dni mudila v Zagrebu.

Konec konference v Quebecu
Skupna Rooseveltova in Churchillova izjava - Če bo Stalin pristal, bo sledila konferenca treh

Buenos Aires, 25. avg. s. Po končani konferenci v Quebecu je bila objavljena skupna Churchillova in Rooseveltova izjava, v kateri se naglašata, da je bilo proučeno celotno prizorišče svetovnih operacij v luči številnih zadovoljivih dogodkov, ki so nastali po zadnjem sestanku med ameriškim predsednikom in angleškim ministrskim predsednikom v Washingtonu. Sprejeti so bili potrebni sklepi za nadaljnjo akcijo mornarice, vojske in letalskih sil obeh držav. Spričo dejstva, da so te sile združene v neprestanih akcijah v raznih delih sveta, je absolutno potrebna enotnost v smotrih in metodah vrhovnega vojnega poveljništva.
Po naglasitvi, da bodo potrebne še nadaljnje konference, ki bodo v krajših presledkih kakor v preteklosti, pravi izjava, da bi obvestilo o sprejetih sklepih škoilo borečim se četam. Sklepi pa bodo vidni: med akcijami. Vendar pa izjava sporoča, da sta bili predmet vojaških razgovorov med štiri glavnimi svetovna vojna proti Japonski in učinkovita pomoč čungkinjski Kitajski.
Roosevelt in Churchill sta soglasno odobrila priporočila šefov glavnih stanov in dosežen je bil sporazum tudi glede političnih vprašanj, ki so v zvezi z vojaškimi operacijami. Pred koncem leta bo nadaljnja konferenca med angleškimi in ameriškiimi zastopniki oblasti. Izjava pa takoj nato posebej ugotavlja, da se bo vršil sestanek zastopnikov vseh treh držav, če bo Rusija nanj pristala. Za zadovoljitev Rusije je oic sklenjeno, da bodo obširna poročila o sklepih, ki se tičejo vojne proti Osi, poslana Kremlju.
Izjava naznanja končno, da so bila obravnana vprašanja, ki se tičejo francoske osvobodilnega odbora, ni bilo pa navedeno ali so bili storjeni glede tega kakšni sklepi.

Neutrality uganja o sprejetih sklepih

Stockholm, 25. avg. Konferenca v Quebecu je zaključena. Ameriški vojni in zunanji minister ter kitajski zunanji minister se že odpotovali. Churchill bo zapustil Quebec ob koncu tedna. Verjetno je, da bosta Churchill in Eden pred svojim povratkom v London napravila še kratek poset v Washingtonu.
Iz opuščenega vira se izve, da so bili na konferenci imenovani skupni poveljniki raznih vojnih področij. Kakor vse kaže, se je Roosevelt posrečilo obdržati generala Eisenhowerja na mestu vrhovnega poveljnika za sredozemski odsek, zato pa bo neki Britanec imenovan za poveljnika na odseku severozapadne Evrope. Pravijo tudi, da so se razgovori med Churchillom in Roo-

Naročite se na romane DOBRE KNJIGE!

Ostri boji na vzhodni fronti
Uspešni nemški protisunki pri Izjumu in Harkovu - V sredo sestreljenih 253 sovjetskih tankov

Iz Hitlerjevega glavnega štaba, 26. avg. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je objavilo danes naslednje vojno poročilo:
Na fronti ob Miusu so močni sovražnikovi napadi trajali dalje. Sovjeti so tamkaj ponovno utrpeli težke izgube.
Boljševiški poskus za prodor pri Izjumu je bil v borbah iz bližine zavrnjen in sovražnik vržen nazaj na svoje izhodiščne postojanke. V takojšnjem protisunku so naše čete pridobile na terenu.
Zapadno od Harkova so močni pehotni in oklopni oddelki Sovjetov napadli na široki fronti. Sovražnik je bil v borbi od moča do moča zavrnjen in v protisunku od bit proti severu.
Včeraj je bilo uničenih 253 sovjetskih oklopnih voz.
Pri obrambi sovražnih letalskih napadov na južno italijanska mesta so nemški lov-

Bilanca 50 dni poletne bitke je za Sovjetsko zvezo izrazito pasivna
Sovjetske ofenzive niso nikjer dosegle strateških ciljev, ki jih je poveljstvo hotelo doseči

Berlin, 25. avg. s. Mednarodna obveščevalna agencija piše, da Sovjeti, v celoti gledano, navzlic izredno siloviti uporabi moštva in vojnih potrebščin v svoji poletni ofenzivi, beležijo samo neuspehe. Če primerjamo skromne ozemeljske osvojitve sovjetskih čet v 51 dneh ogromne bitke, s strateškimi cilji, ki jih je ofenziva nameravala doseči, se vidijo uspehi nemške strategije, katere cilj je streti sovražnika in ga oslabil ob pravem trenutku. Prva naloga, katero je določilo boljševiško poveljništvo, je bila obkrožiti in uničiti večino nemške armade na jugu, doseči Dnjeper ter se polastiti dragocenega ozemlja. Ti načrti so se izjalovili, kajti med borbami na kubanskem predmostju in tudi v veliki premikalni bitki pri Bjeigorodu in Harkovu nemške armade niso bile obkoljene.

Stalin slej ko prej odklanja sestanek z Rooseveltom in Churchillom
Quebeška konferenca je rodila v angleški in ameriški javnosti razočaranje in nezadovoljstvo

Stockholm, 25. avg. s. Kakor piše londonski dopisnik lista »Aftonbladet«, menijo v običajno dobro obveščenih angleških političnih krogih, da je glavni razlog, ki preprečuje organizacijo angleško-ameriško-ruske konference, dejstvo, da Stalin neče o njej nič slišati. Stalinovo stališče je po mnenju teh opazovalcev, da se ne želi kompromitirati z udeležbo na takem sestanku, na katerem bi bil nekako prisiljen zavzeti stališče do najbolj nujnih vprašanj zaveznike strategije. Na ta način bi tvegal da ustvari spote v notranjosti Rusije, kjer bi ne bili vsi pripravljeni odobriti morebitnih obvez, ki bi jih prevzel do Anglo-Američanov.
Kakor se doznava iz Londona, je Roosevelt izjavil novinarjem v Quebecu, da se je prvi trenutek mislilo na sestavo poročila, ki bi pokazalo dosežene rezultate na konferenci na isti način, kakor se je to zgodilo po sestanku v Casablanci. Roosevelt in Churchill pa se nista sporazumela glede tega, čeprav sta se posvetovala skoraj vsi noči. Zdi se, da izjava v Quebecu ni preveč zadovoljila londonskega javnega mnenja in listi so videli nekoliko razočarani zaradi njene vsebine, o kateri pravijo, da bi morala biti bolj izbrpna.

Stalin slej ko prej odklanja sestanek z Rooseveltom in Churchillom
Quebeška konferenca je rodila v angleški in ameriški javnosti razočaranje in nezadovoljstvo

Stalin slej ko prej odklanja sestanek z Rooseveltom in Churchillom. Quebeška konferenca je rodila v angleški in ameriški javnosti razočaranje in nezadovoljstvo.
sta Roosevelt in Churchill bila videti zelo utrujena in potirta. Ta opazka je tembolj ne-navadna, ker je tisk ob podobnih prilikah vedno podčrtaval odlični telesni videz obeh šefov.
»Daily Herald« piše v kritičnem tonu: Govorijo se o komunikaciji edinstva, toda kdo so stvarno tisti, ki so se sporazumeli? Očitno Anglija in Amerika, toda niti najmanjšega znaka ni, da je Rusija tudi sporazumena. Koliko se združeni narodi resnično združeni, se vprašujemo, tudi za ceno, da dajemo s tem orožje v roko sovražni propagandi. Bilo je dovolj znakov nesoglasja med Rusijo in Anglo-Američani in celo med Ameriko in Anglijo. Že dolgo obstoji nujnost po totalni vzporeditvi vojaških ciljev treh velikih zaveznikov sil, toda zdi se, da se to ni upoštevalo v dovoljni meri. V angleškem javnem mnenju je čedalje močnejši občutek lastne nedostatnosti nasproti naporom in izgubam reče vojske, kateri ni bila dosegljiva naba nobena učinkovita pomoč. Bati se je, da bo položaj Anglije vedno slabši, če se ne bo odločila bolj občutno in primerno prispevati k vojni.
Razni listi so začeli še bolj energično delati propagando za drugo fronto in »News Chronicle« ponovno podčrta, da se samo z letalskimi bombami ne more nikoli dobiti vojne. Ameriški tisk pa še naprej komentira odposlik Litvinova in pesimistično napoveduje, da svet po vojni ne bo postal tak, kakor bi si ga želeli. Angleško-ameriška solidarnost sama naj zadostuje.
»Evening Star« pa piše, da je obžalovanja vredno, da prijatelj demokracij Litvinov zopet izginja z diplomatskega ozorja. Ne sme se pozabiti, dodaja list, da je bil Litvinov za ameriško javnost simbol upanja v rusko-ameriško prijateljstvo.
Bern, 26. avg. s. »News Chronicle« močno napada angleškega ministra za obveščevanje, češ da ni znal zastopaviti stika s tiskom med konferenco v Quebecu. List dodaja, da je minister napravil precej mučen vtis na kanadske novinarje.

Spori med Anglosasi in Rusijo zaradi Japonske

Bukarešta, 25. avg. s. Po mnenju direktorja lista »Cuventul«, naj bi imel odposlik Litvinova »Moskvo izrazito politični značaj, sovpadajoč s kritikami »Pravde« zaradi medlega ritma Angloameričanov v vojni. Odposlik Litvinova je v zvezi z odklonitvijo Moskve za pojasnilo njegovega stališča glede Japonske, katero smatra Amerika za svojega glavnega sovražnika. Tako zadržanje Rusije soglasja z njenimi interesi, ki so nasprotni interesom Anglosasov, Anglija se izogiba razčiščenju položaja, ki bi lahko zaradi naraščajoče napadalnosti Stalina privedel do prekinitve njene soprojne akcije.

